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Exemplo 1

» 600 kmol/h de uma mistura de metanol e agua é separada em um
tanque flash que opera a 1 atm, obtendo-se 200 kmol/h de vapor com
75% molar de metanol. Determine a temperatura do tanque flash e a
composicao da mistura alimentada. Considere que a mistura se
encontra inicialmente no ponto de bolha e que é aquecida em um
trocador de calor (U=1000kcal/hm2°C) empregado como fluido de
aquecimento vapor de agua saturado (S) a 100°C. Do vapor saturado,
aproveita-se apenas o calor latente. Determine a area de troca térmica
do trocador e a vazdo necessaria para a destilagao proposta.
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Diagrama Entalpia vs. Concentragdo para o sistema
Metanol (1) + Agua (2)
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Solugao:

F =600 kmol/h e V=200 kmol/h

y=0,75 — DiagramaT=753°C, x=0,5

I'=? e xp=? —— Ponto de bolha

U = 1000 kcal/h m?°C

Tg=100°C ; S=?e A =7

Balango de massa

F=L+V —— L=F-V=400kmol/h

Fxp=Lx+Vy —— Xp=(400x0,5+200x 0,75)/600=0,58 —

Marca 0,58 no diagrama — interpola e determina Trp= 73,5 °C
h’r = 3400 kcal/kmol

hy = 500 kcal/kmol
Fhp +Q=Fh’y —— Q=F(h’s - hg) h; = 700 kcal/kmol

Q = 600.(3400 - 500) = 1.740.000 kcal/h Hy = 10.000 kcal/kmol

Balancgo de entalpia



Diagrama Entalpia vs. Concentragdo para o sistema
Metanol (1) + Agua (2)

12000

11000 -

Hy=10000 - -10000-.

9000 -

8000 -

Metanol (1) + Agua (2)




Cont. Solugao:

Fhg+Q=Lhy + VHy = 600x 500+ Q =400 x 700 + 200 x 10.000
Q =1.980.000 kcal/h

Determinar a quantifade de S, considerando: Q = 1.740.000 kcal/h

Tg = 100 °C VS, Ag =2257.9 kl/kg =538,9 kcal/kg

Q=S.As — S=(1.740.000 kcal/h) / 538,9 kcal/kg) =3228,8 kg/h
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